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Qual è stato l’impatto della pandemia Covid-19 da febbraio ad oggi sugli ordina-
tivi totali della vostra azienda? Industria Manifatturiera (escluse Costruzioni)

Emilia-Romagna

Ravenna

Il   79% delle 
imprese 

ravennati ha 
dichiarato una 
flessione per il 

totale degli ordini
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Qual è stato l’impatto della pandemia Covid-19 da febbraio ad oggi sugli ordinativi esteri 
della vostra azienda? Industria Manifatturiera (escluse Costruzioni)

Emilia-Romagna

Ravenna

Migliore la situazione per 
le imprese esportatrici: 
per il 46%, gli ordinativi 
dall’estero sono risultati 

immutati; tuttavia per 
quasi il 50% le 

commesse dall’estero 
sono calate
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Qual è stato l’impatto della pandemia Covid-19 da febbraio ad oggi sul fatturato totale della 
vostra azienda? Industria Manifatturiera (escluse Costruzioni)

Emilia-Romagna

Ravenna

Il fatturato 
globale: per il 

74%, l’impatto è 
stato negativo; il 

32% ha 
riscontrato 

diminuzioni fino al 
20% e per il 42% 
delle imprese le 

vendite 
complessive sono 

molto diminuite 
(oltre il 20%)
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Qual è stato l’impatto della pandemia Covid-19 da febbraio ad oggi sul fatturato estero 
della vostra azienda? Industria Manifatturiera (escluse Costruzioni)

Emilia-Romagna

Ravenna

Il fatturato 
incassato 

dall’estero: il 47% 
delle imprese 

esportatrici non 
ha riscontrato 

variazioni e per il 
46% invece è 

calato, con il 26% 
che riscontra 
diminuzioni 

superiori al 20%.
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Qual è stato l’impatto della pandemia Covid-19 sulla produzione/attività della 
vostra azienda? (1) Industria Manifatturiera (escluse Costruzioni)

Abbiamo modificato le modali-
tà di approvvigionamento-pro-
duzione-distribuzione

Abbiamo modificato la nostra 
struttura organizzativa/per-
sonale

Nessun impatto

Emilia-Romagna

Ravenna
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Se c'è stato un impatto sulla produzione/attività, quale azione è stata attivata 
per rispondere ai cambiamenti intervenuti?

Abbiamo dovuto convertire la 
produzione/cambiare la nostra 
attività

Abbiamo dovuto ridurre la 
produzione/attività

Abbiamo dovuto aumentare la 
produzione/attività



Emilia-Romagna Ravenna
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Qual è stato l’impatto della pandemia Covid-19 sulla produzione/attività della 
vostra azienda? (1) Industria Manifatturiera (escluse Costruzioni)

Abbiamo modificato le modali-
tà di approvvigionamento-pro-
duzione-distribuzione

Abbiamo modificato la nostra 
struttura organizzativa/per-
sonale

Nessun impatto



(1) Risposte multiple (distrib.% risposte delle imprese)

13

44

21

58

18

10

41

24

58

24

Qual è stato l’impatto della pandemia Covid-19 sulla catena di fornitura della vostra azienda? 
(1) Industria Manifatturiera (escluse Costruzioni)

Emilia-Romagna

Ravenna
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Ravenna
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Se c'è stato un impatto sulla catena di fornitura, qual è stata la reazione 
dell'azienda di fronte a queste difficoltà? (1) Industria Manifatturiera (escluse 
Costruzioni)

Abbiamo risolto i problemi di 
approvvigionamento produ-
cendo in proprio

Abbiamo sostituito alcuni forni-
tori per proseguire l’attività
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Come state affrontando la situazione sul fronte occupazionale? (1) Industria 
Manifatturiera (escluse Costruzioni)

Abbiamo ridotto / ridurremo l'organico

Abbiamo attivato Cassa Integrazione / ammortizzatori sociali / strumenti di sostegno d'emergenza

Abbiamo attivato / attiveremo il lavoro agile (smart working) o altre nuove modalità

Abbiamo posticipato / cancellato le assunzioni previste

 Non abbiamo rinnovato i contratti in scadenza

Non abbiamo fatto modifiche / interventi sul fronte occupazionale / non abbiamo dipendenti
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Come avete reagito / cosa intendete fare per la vostra attività in futuro? (1) 
Industria Manifatturiera (escluse Costruzioni)

Creare nuovi prodotti o servizi

Cercare nuovi clienti, nuovi mercati

Cercare nuovi fornitori / diversa supply chain

Organizzare diversamente il lavoro (lavoro agile, maggiore automazione dei processi)

Altro
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